

巴基斯坦击落两架印度战机

巴方：抓获一名空军飞行员，希望印度“给和平一个机会”

据新华社伊斯兰堡2月27日电 巴基斯坦三军新闻局27日说，巴空军当天清晨在巴基斯坦领空击落两架通过克什米尔印巴实际控制线侵入的印度空军战机，并抓获了一名落在巴控克什米尔地区的印度空军飞行员。

巴三军新闻局局长阿西夫·加富尔在社交媒体平台说，当天清晨印度战机进入巴基斯坦领空时，巴空军在克什米尔印巴实际控制线的巴领空一侧发起攻击。一架印度军机被击落在巴控克什米尔境内，一名飞行员随即遭巴地面部队抓获；另一架印度军机坠落在印控克什米尔境内。

在随后三军新闻局举行的记者会上，加富尔现场展示了巴地面部队缴获的印度军机飞行员所携带的武器、弹药以及地图等文件。

巴基斯坦外交部当天也发表声明说，巴方无意升级局势，但如果被迫进入这种模式，巴方已做好充分准备。巴基斯坦不希望走上这条路，希望印度“给和平一个机会”，并像一个成熟的民主国家一样解决问题。印度外交部新闻发言人库马尔27日下午证实，巴基斯坦当天上午击落了印度空军一架米格-21战斗机，印度一名飞行员失踪。

观察 | 克什米尔再起波澜，印巴各执一词

巴基斯坦政府26日指认印度战机入侵，拒绝印方所谓在巴控克什米尔地区发动“反恐”行动的说法。印巴关系因为印控克什米尔地区14日发生自杀式袭击事件而趋于紧张，双方就26日清晨的最新动态说法不一。

先发制人？

印度外交部秘书维贾伊·戈卡莱26日说，依据印方掌握的情报，印度战机对“穆罕默德军”一处营地“先发制人”，发起空中打击。戈卡莱说：“印方今天清晨袭击穆罕默德军在巴拉果德地区一处最大的训练营……大量穆罕默德军成员、教官、高级指挥官和受训武装人员在空袭中丧生。”

戈卡莱没有发布空袭所致具体伤亡人数，但他指认这座营地的指挥官大毛拉优素福·爱资哈尔是穆罕默德军头领马苏德·爱资哈尔的表亲。

印度战机袭击的营地位于巴基斯坦西北部开伯尔-普什图省巴拉果德地区，距离克什米尔地区印巴停火线大约50公里。印方情报认定，穆罕默德军密谋再次发动袭击。

戈卡莱说：“危险迫在眉睫，先发制人的空袭绝对必要。”印度安全部队一支车队14日在印控克什米尔地区遭遇自杀式爆炸袭击，至少40名印度中央后备警察部队士兵丧生。穆罕默德军宣称制造这起事件。印方认定巴方支持这一宗教极端主义组织。

子虚乌有？

按照印度政府官员的“估计”，大约300名武装人员26日清晨在空袭中丧生。巴方否认印方的说法，说印方入侵巴控克什米尔领空、抛弃部分

“荷载”后飞离，没有人员伤亡。

巴拉果德地区警察总长萨吉尔·侯赛因·沙阿当天告诉美联社记者，他已经派遣警员到印方发动袭击的地点，那一带基本上是荒芜的林地。“没有人员伤亡，(印方)投掷炸弹没有造成损失。”巴方国家安全委员会发布声明，“强烈否认”印方所称空袭巴拉果德地区一处恐怖分子营地并造成大量人员伤亡。国家安全委员会说，巴基斯坦总理伊姆兰·汗将与全球领导人接触，曝光印方不负责任的做法。巴方警告，对印方入侵，将在合适时机和场合予以回应。

巴基斯坦总统阿里夫·阿尔维认为印方在克什米尔地区14日遭遇自杀式爆炸袭击后“发疯”。巴基斯坦外交部长沙阿·马哈茂德·库雷希26日谴责印方入侵，认定印方所作所为威胁地区和平。库雷希说，巴基斯坦是负责任的国家，巴方军队有能力维护领土完整。

据新华社

内部各方角力，英“脱欧”恐延期

距正式“脱欧”大限仅剩一个月，欧盟可能倾向于将最后期限推迟至更晚

针对英国首相特雷莎·梅再次推迟“脱欧”协议在英国议会下院的表决时间，最大反对党工党领导人科尔宾25日首次明确表态，工党可有条件支持新的“脱欧”公投。分析人士认为，距3月29日英国正式“脱欧”大限只剩一个月，面临“无协议脱欧”风险上升，特雷莎·梅和反对党各打算盘，再度角力，在不同力量互相掣肘以及欧盟赞成的情况下，延期“脱欧”可能性增加。

使用拖延战术

英国议会下院原定2月27日就修改后的“脱欧”协议最终表决。但特雷莎·梅24日在前往埃及参加阿盟-欧盟峰会途中对媒体说，改在3月12日之前表决。就特雷莎·梅推迟议会下院表决，反对党议员纷纷质疑这是使用拖延战术，迫使议会不得不在特雷莎·梅的“脱欧”方案与“无协议脱欧”之间作出选择。

在党内压力之下，反对党工党领导人科尔宾25日一改此前立场，称若工党提出的方案不获通过，工党将支持举行新的“脱欧”公投。欧洲理事会主席图斯克当天在阿盟-欧盟峰会闭幕记者会上说，他曾在24日与特雷莎·梅讨论过延长“脱欧”最后期限的问题，“我相信我们就所处的情况，延期会是一个合理的解决方案，但首相特雷莎·梅仍相信她有避免这一情况发生”。

提议“二次公投”

对特雷莎·梅来说，推迟表决有两种考量。第一，为自己争取更多时间，拿出一份更像样的协议。第二，延用“懦夫博弈”策略，把投票日期进一步推向“最后关头”，迫使议员们“两害相权取其轻”，为避免“无协议脱欧”而向她的方



2月25日，在埃及沙姆沙伊赫，英国首相特雷莎·梅(左)与欧盟委员会主席容克举行会谈。
新华社发

案妥协。不过，若3月12日前下议院表决仍未开“绿灯”，特雷莎·梅选择接受欧盟延期“脱欧”提议的可能性较大。

对工党而言，党内一直对举行二次公投有很大呼声，但领导人科尔宾一直闪烁其词，真正关注的还是借“脱欧”议题把特雷莎·梅赶下台并取而代之。鉴于工党内部分裂加剧，甚至近日已有多名支持二次公投的议员宣布退党，科尔宾不得不松口，抛出有条件二次公投的提议。不过，就目前态势看，仅凭工党一家之力，二次公投的提议恐难在议会过关，还需吸引其他在野党议员甚至保守党议员“加盟”，又因公投程序复杂，恐怕难以赶在3月29日之前作好准备。

分析人士说，欧盟方面为避免英国陷入“无协议脱欧”的乱局而拖累欧盟自身经贸利益，已向梅递出了延期“脱欧”的“橄榄枝”。受今年5月欧洲议会选举等因素影响，欧盟方面可能会倾向于将英国“脱欧”最后期限推迟至更晚。

裂痕还在加大

世上没有“后悔药”，却有拖延症。分手是为了“长痛不如短痛”，但“脱欧”的“短痛”拖得越来越长。即便“脱欧”大限迫在眉睫，“无协议脱欧”风险步步抬升，执政党内部、反对党内部、政府内部、政府与议会之间也没能放下矛盾、拿出共识。说到底，这反映“脱欧”意义之重、冲击力之大，给英国政治和社会带来的裂痕还在不断加大，给英国和欧洲带来的“重新定位”悬疑还没有一致答案。

2016年6月，英国就“脱欧”问题举行公投，决定退出欧盟。2017年3月29日，英国正式向欧盟递交“脱欧”信函，成为首个寻求退出欧盟的成员国。根据英国政府与欧盟之间的协议，英国将在2019年3月29日正式“脱欧”。2018年11月25日，欧盟成员国领导人在布鲁塞尔举行的欧盟特别峰会上正式通过此前与英国达成的“脱欧”协议。2019年1月15日，英国议会下院否决英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。议会要求首相继续与欧盟谈判，修改协议部分内容。
据新华社

■相关新闻 报告称“无协议脱欧” 将显著冲击英国经济

英国政府26日发布一份报告说，如不采取任何应对措施，与按现有协议“脱欧”相比，“无协议脱欧”可能导致15年后英国经济规模缩水6.3%至9%。

这份题为《“无协议脱欧”对商业和贸易的影响》的报告说，“无协议脱欧”带来的首要问题是边境海关措施变更。“无协议脱欧”将使英国与欧盟贸易关系回到世界贸易组织框架内，所有进出口货物都将面临核查、征税等程序，这对供应链在全欧洲布局的行业将形成突出挑战。

此外，“无协议脱欧”触发的边境监管措施不仅可能导致通关延误，还将增加合规成本。报告说，由于短期内英国无法实现与欧盟标准互认，对于化学品、航空航天、药品和汽车等受欧盟共同规则约束的行业，需要继续执行欧盟产品的相关要求和标准，接受欧盟相关评估机构的测试，这将增加企业合规成本。

报告还指出，服务业目前在英国国内生产总值中所占比重约为80%，如果出现“无协议脱欧”，英国服务业企业将被欧盟视为第三国服务提供商，面临失去市场和关税壁垒升高的风险。

尽管英国央行去年11月发布压力测试结果称，英国银行系统足以在“无协议脱欧”情况下继续提供金融服务。但伦敦金融城警告，要特别关注跨境数据流动、保险合同延续、衍生品合同等问题，以避免“无协议脱欧”导致市场混乱。

梅26日表示，如果“脱欧”协议在3月的英国议会下院投票中未获通过，且“无协议脱欧”被排除，那么将由议会下院通过投票决定是否推迟“脱欧”。

据新华社